

# “美容贷”0利息0首付？有人因此背了一身债

“先美丽，后买单”“0利息0首付变美丽”，这些充满诱惑的广告，吸引了不少想做医美却囊中羞涩的消费者。

记者在多地调查发现，一些医美机构以低息甚至无息诱骗消费者办理“美容贷”，但实际上有的贷款利率高达百分之三十多，有的人变美未成却背了一身债。

## 陷阱重重 用“超低价”广告吸引顾客

一些医美机构往往用“超低价”的优惠广告吸引顾客：1元钱的小气泡深层清洁、脱毛体验价1元起、9.9元的祛痘套餐……原价几百元甚至上千元的医疗美容服务往往标出“白菜价”，当消费者走进医美机构时却被推销费用高昂的项目，再进一步推荐“美容贷”。

记者在浙江对多家医美机构走访调查发现，不少医美项目价格高昂，动辄上万元，几个项目做下来甚至会超过10万元，几乎每家机构都能办理医美项目贷款。

位于杭州市西湖区的一家医疗美容医院的客服人员告诉记者，顾客有分期付款的需求，机构肯定会愿意牵线搭桥，帮助求美人士“花明天的钱，圆今天变美的梦”。

这位客服人员称，贷款1万元分12期付款，每个月支付的利息约80元至100元，分期时间越短利息越少。“我们是大医院，合作的都是正规平台。”她说。

记者调查发现，实际上，这样的“美丽”并非无忧。



某医美APP平台上出现的美容贷广告。图据新华社客户端

四川的刘女士被低价医美项目吸引，在一家医美机构办了两年期的“美容贷”，做了“提眉手术+抽脂肪填充全脸”手术后出现两眼不对称等问题。在讨说法的过程中，医美机构不愿赔款，双方多次发生冲突，刘女士一边四处投诉维权，一边还得按月还贷款。

## 牟利伎俩 宣称低息实为高利

在黑猫投诉平台上，许多消费者投诉医美机构、消费金融公司隐瞒费用、高额利息、高手续费。

记者调查发现，一些医美机构在宣传分期付款时，往往以低息吸引消费者，实际上利息远远高于国家规定贷款利率。有的平台甚至宣称0利息，实际上会收取各种手续费。

“有的平台向消费者宣传利率3%，

如果该利率是月利率，实际年化利率超过36%，已经属于高利贷了。”福建渝律师事务所律师李帆介绍，一些平台利用青年群体对金融知识不熟悉不了解的特点，宣传看似低息的月利率，实则已经违反《最高人民法院关于审理民间借贷案件适用法律若干问题的规定》。

今年初，消费者林女士投诉被某消费金融公司收取了“砍头息”。为了做医美，林女士于2019年7月办理了总额5万元的贷款，共分24期，每个月利息690元。

但是，除了上述利息，林女士发现，办贷人员通过手机端操作，还另外收取了所谓“灵活保障服务费”和“客户服务费”共计2000余元。

“这种情况很常见。”福州某医美机构创始人吴兵(化名)表示，金融机构收取的所谓各类服务费用，实际就是放贷前从消费者本金里面扣除一部分钱，通

过隐形收费实现高额利润。

## 重拳出击 多地开展“美容贷”整治行动

中国消费者协会统计数据显示，今年上半年全国消协组织受理的美容美发类投诉比去年同期大幅增长，2021年上半年16459件，同比增长60%，投诉量位居服务类投诉的第五位。其中一类集中问题就是诱导消费者办理美容网贷，一旦发生纠纷，消费者维权成本高。

今年5月，国家卫生健康委等八部门联合发布《关于印发打击非法医疗美容服务专项整治工作方案的通知》，决定于6月至12月联合开展打击非法医疗美容服务专项整治工作。

6月初，中国互联网金融协会也发文倡议规范医疗美容相关金融产品和金融服务，要求金融机构不与任何不法医疗美容机构开展合作，不向任何不法医疗美容机构客户提供相关金融产品和服务。

多地开展相关整治行动。浙江银保监局重申监管要求：严禁银行机构与无贷款业务资质的第三方机构合作开展“医美贷”业务，严厉打击涉及医疗美容行业“套路贷”的行为；加强对医美行业相关融资的风险管控，审慎把好准入关和贷后管理。

中消协提醒消费者谨慎选择“美容贷”，理性评估风险，认清自身经济状况、还款能力。签订网贷合同时，注意审查贷款合同中关于期限、贷款利率、逾期及违约条款，防止被贷款机构以逾期违约等名目加重还款负担，不让他代人代为操作。

据新华社

## 成都出台若干措施促进公募基金和私募证券投资基金业发展 公募基金机构落户成都 最高奖励4000万元

- **公募基金** 对在成都新注册的公募基金管理机构，按其实缴资本的1%，一次性给予最高不超过4000万元奖励。
- **私募基金** 对存续期超过1年、完成中国证券投资基金业协会备案且符合成都特色金融功能区布局的私募证券投资基金，一次性给予其基金管理机构最高不超过300万元奖励。

9月26日，记者从成都市地方金融监督管理局获悉，为进一步推动成都市公募基金、私募证券投资基金业发展壮大，《成都市促进公募基金私募证券投资基金业发展的若干措施》(以下简称《措施》)正式印发，将从10月18日起施行，有效期4年。

### 公募机构首次购买办公用房 一次性最高补贴500万

《措施》适用对象为经证监会批准、取得基金管理业务资格、注册地和税收解缴地均在成都且具有法人资质的公募基金管理机构，以及在中国证券投资基金业协会登记、注册地和税收解缴地均在成都且注册资本不低于1000万元、管理资产不低于1亿元的私募证券投资基金管理机构。

具体来看，《措施》聚焦公募基金业、私募证券投资基金业机构落户、经营发展、人才培养、机构注册等方面，提出若干举措：

支持公募基金管理机构集聚发展。对在成都新注册的公募基金管理机构，按其实缴资本的1%，一次性给予最高不超过4000万元奖励。鼓励各区(市)县对注册在辖区内的公募基金管理机构，根据其对方发展贡献给予配套落户奖励。

支持本地公募基金管理机构增强资本实力，对实缴资本增加额达5亿

元及以上的，按实缴资本增加额的2%，一次性给予最高不超过1000万元奖励。

支持公募基金管理机构改善办公条件。对公募基金管理机构首次购买办公用房进行补贴，按购房价格的5%，一次性给予最高500万元补贴；对公募基金管理机构租赁办公用房进行补贴，按实际年租金的50%每年进行补贴，累计最高补贴300万元。

实施公募基金管理机构经营贡献奖励。鼓励各区(市)县对注册在辖区内的公募基金管理机构实施经营贡献奖励。

吸引私募证券投资基金落户。对存续期超过1年、完成中国证券投资基金业协会备案且符合成都特色金融功能区布局的私募证券投资基金，一次性给予其基金管理机构最高不超过300万元奖励。

支持私募证券投资基金管理机构改善办公条件。对注册在成都特色金融功能区的私募证券投资基金管理机构给予租房补贴，按照实际缴纳办公用房年租金给予每年30%的租金补贴，累计补贴总额不超过150万元。

### 符合条件的人才 个人最高可获300万元资助

吸引高端公募基金、私募证券投资基金人才。支持公募基金、私募证

券投资基金人才申报“蓉漂计划”，符合条件的人才可享受个人最高300万元、团队最高500万元资金资助，以及住房、落户、子女入学、医疗等服务保障。实施产业生态圈人才计划，符合条件的人才可享受30万元资金资助，以及子女入学、交流培训等配套服务；对就职于公募基金管理机构、私募证券投资基金管理机构的核心人才，经认定后可不受户籍和社保缴纳时限的限制，在成都市域范围内购买首套商品住房，符合条件的可在工作单位所在地享受人才公寓住房保障。每家机构享受住房保障的核心人才数量原则上不超过5名。

实施地方经济贡献奖励。对就职于公募基金管理机构、私募证券投资基金管理机构的核心人才及专业骨干人员，各区(市)县每年分别按其对应区级地方实际贡献的50%及25%进行奖励，每人最高奖励50万元/年。每家机构享受两类奖励的人员总数不超过10人，且不超过上年年末该机构正式员工的50%。

建立公募基金管理机构、私募证券投资基金管理机构注册“绿色通道”。提高登记注册便利化水平，实现1个工作日内完成新设公募基金管理机构、私募证券投资基金管理机构登记、公章刻制和涉税事项办理。

华西都市报-封面新闻记者 熊英英

## 白 | 杰 | 品 | 股

### 易涨难跌

问：上周五沪指低开，盘中震荡走低，收盘下跌，你怎么看？

答：受周期股连续大跌影响，市场个股跌多涨少，创业板指逆市上涨0.8%，盘面上，食品饮料、绿电板块涨幅居前，北上资金净买入27亿元。截至收盘，两市涨停41只，跌停49只。从技术上看，沪指失守5日均线，两市合计成交12834亿元，环比减少；60分钟图显示，各股指均失守5小时均线，60分钟MACD指标仍保持金叉状态；从形态来看，国庆长假即将来临，市场周期股炒作氛围降温，此前连续调整的成长股反而获得资金流入，就连最弱的创业板指也收复了60小时均线，短期来看，上周五的调整主要目的是回补缺口，毕竟当前仍属于箱体震荡，而震荡中的缺口大多很快回补，这也打消了技术派的后顾之忧，后市应能重新走强。期指市场，期指合约累计成交、持仓均增加，各合约负溢价水平整体大幅缩减。综合来看，12个期指合约出现5个合约正溢价，显示看好后市的资金越来越多，短期易涨难跌。

资产：上周五按计划以5.31元均价买入康芝药业10万股，之后以5.29元均价卖出10万股，未能实现降低成本；另以10.19元均价买入华创阳安4万股。目前持有泽达易盛(688555)8万股，华创阳安(600155)50万股，康芝药业(300086)52万股，浪潮信息(000977)17万股。资金余额10123115.36元，总净值25234415.36元，盈利12517.21%。

周一操作计划：拟择机买入中国人保(601319)不超10%仓位，另拟买入碳中和潜力股国新能源(600617)不超10%仓位，华创阳安拟先买后卖做差价，康芝药业、浪潮信息、泽达易盛拟持股待涨。胡佳杰